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TeopeTquCKne BOIIPOCHI

1. IlonsaTue neprooOpaszHoi pyHKIMKU. TeopeMbl 0 MepBOOOPa3HBIX.

2. HeompeneneHHbIl HHTETPAJ, €T0 CBOMCTBA.

3. Tabnuiia HeonpeAeIEHHBIX UHTETPAJIOB.

4. 3aMeHa IepeMEeHHOM U UHTETPUPOBAHUE 10 YaCTSIM B HEOINPEACICHHOM UHTErpale.

5. Paznoxenue ApoOHON palmoHaIbHON (YHKIUH HA IPOCTEUIINE APOOH.

6. UnTerpupoBanue mpocrenmux apodeii. MuTerpupoBanue pamroHadIbHbIX (PYHKITHA.

7 HTErprpOBaHUE BBIPAXKEHUM, COAEPKAIIUX TPUTOHOMETPUUECKUE (QYHKIIUU.

8. MnTerpupoBanue HppaoHaIbHBIX BRIPAKEHUH.

9. IlonsTHE ONpEEIIEHHOr0 UHTErpaja, €ro FreOMeTPUYECKUN CMBICI.

10. OcHOBHBIE CBOMCTBA OMPEICICHHOTO HHTETPaA.

11. Teopema o cpenHeM.

12. IIpon3BoaHas ONpeneICHHOI0 UHTErpaja 1o sepxuemMy npenaeny. @opmyna Herotona
— JleitOHua.

13. 3ameHa nepeMeHHON 1 HHTErPUPOBAHUE IO YACTSIM B OIPEEICHHOM HHTErpaje.

14. UnaTerpupoBanue OMHOMUANBHBIX U (pepeHInanos.

15. Brruucnenue miomnaaen miockux Guryp.

16. Onpenenenuie v BHIYUCICHUE NTUHBI KpUBOU, TudpepeHinan JIMHbI IyTH KPUBOM.
Teopernueckue ynpakHeHus

sin X

1. Cuuras, uto QyHKIHSA pasna 1 npu X =0, nokasars, 4To OHa UHTErpHpPyEMa HA

OTpe3Ke [0, 1].
2. Kaxoit u3. uHTETpasioB OoJbIIIe:

sin x

1 2
I sinx dX wmm J.—d X?
0



3. Ilyctp f(t) — HempepbiBHasg (yHKIUA, a (QyHKIUU (p(X) u l//(X)
muddepennmpyemsole. Jlokazats, 4To

d w(x)

J f@)de=tf[w()]v'(x)- f[o(x)]e'(x).

(x)
Xf et dt.
Ix

5. Haittu Touku skcTpemMyma GyHKIIUH
F(x)=

6. Iycts f (X) — HempephIBHAs IepUuoandeckas QYHKIUSA ¢ mepuomoM | . JlokasaTs,

dx
4

. d
4. Haiitu —
dx

(t-1)(t-2)e™ dt.

o'—.x

qTo

8. Jlokazark, 4To 1y HeueTHOH Qpynkuun f (X) CIIPaBEIJIMBBI PABEHCTBA

j). f(x)dx:—]oa f (x)dx nj f (x)dx=0.

24X
YeMmy paBeH UHTETPal jsm xIn % dx?
— X
|

9. Ilpu KakoM YCIOBMH, CBsi3bIBaroleM koddduuuentst a, b, € UHTETrpal

dX sBnsercs panuoHanbHON QYHKIMEH?

jax2 +bhx+c
xg’(x—l)2

10. Tlpu xkakux UeNbIX 3HAUYeHUIX N uwHTErpan I V1+ x*dx BBIpaXKaeTcs

AJIIeMEHTapHBIMU (QYHKIHSIMHU.



I/IHHHBHHyaJﬂ)HbIe 3aJaHUA
Pemenue THMoBOro BapHuaHTa
3anpaua 1. Haiftu HeonpeeneHHble HHTErPaIb.
u=In(4x*+1) dv=adx

XZ
In(4x? +1)dx = =xIn(4x? +1)-8
j (4x" +1) du:4xix+1 V=X (B +1) J.4x2+1

dx =

1
=xIn(4x? +1)-2||1-
( ) -[( 4x% +1

)dx = xIn(4x* +1) - Z[X—%arctQZXJ +C=

= xIn(4x?® +1) +arctg2x — 2x + C.
3a11alla 2. Berancinuthb OIIPCACIICHHBIC MHTCI'PAJIbI.

u=x*-4 dv=cos3xd
du=2xdx v= %sin3x

0
[ (* —4)cos3xdx =

-2

-2

1 i 0
= §(X2 — 4)sin3x

u=x dv=sin3xdx

1 ° 17
du =dx v:—écos3x - +§_I20053xdx =

-2

0
—ijsinBde: _2 —Excossx
3°, 3l 3

= —3 —Ec056+lsin3x
3L 3 9

0
= ﬂcosG—isin 6.
9 27

-2
3anaua 3. HaiiTu HeonpeneaeHHbIe HHTETPaIbI.

+C.

J' 1-cosx

X—=sinx=t dt
(x—sinx)?

= = —=-t71+C=— !
(1—cosx)dx =dt

t2 X —Sin X

33[{3‘[3 4. BeIUHCIUTD OIIPCACIICHHBIC HHTCT'PAJIbI.

1/2

dx — _[arcthxd (arctgx) =
0

“f 8x—arctg2x I

1+4x? 1+ 4x3?

1/2 2
_In2_0_1. ”—+o In2-7_.
2 16 32

0

In‘1+4x ‘ arctg 2x

3agaua 5. Haiitu HeonpeneneHHbIe HHTETPAJIbL.

I x® —3x%-12
(x=4)(x-=3)(x-2)

Pazgenum npoOb

x3 —3x%-12 X3 —9x? + 26x — 24
x> —9x® + 26x — 24| 1
6Xx2 — 26X +12



f x® —3x%>-12 dx:j[1+ 6x2 — 26X +12 de
(Xx=4)(x-3)(x—2) (X=4)(x-3)(x-2)

6x% —26Xx +12 .
Paznoxxum 1poon Ha IPOCTEHIITNE

(Xx=4)(x-3)(x-2)

6x> —26x+12 A .. B C  AX-3)(x-2)+B(x—4)(x—2)+C(x—4)(x—3)
(X=BH(x-3)(x-2) x-4 x-3 x-2 (x—4)(x—3)(x—2) '

A(X+2) + B(X+D)(x+2)* + C(Xx+1)(x+2) + D(x +1) = x* + 6x* +13x +9.
I[Ipu x=4, 2A=4= A=2,
I[Ipu x=3, -B=-12=B=12;

IIpu x=2, 2C=-16=C =-3§;

2_
OTCIOI[aJ- 1+ bx” —26x+12 dX:J'(l-i- 2 + 12 - 8 jdX:
(Xx=4)(x-3)(x-2) X—4 x-3 x-2

= X+ 2In[x — 4| +12In|x - 3|-8In[x — 2|+ C.

3anaua 6. HaiiTu HeonpeneaeHHbIC HHTETPaIbI.

j X3 +6x%+13x+9
(x+1)(x+2)°

X3 +6x%+13x+9
(x+1)(x+2)*

Paznoxum n1pobn Ha IpocTenime

x® +6x% +13x+9 A B C D
=+ + + =
(x+1)(x+2)° X+ x+2 (x+2)* (x+2)°
CAX+2)° +B(X+)(x+2)* +C(x+1)(x+2) + D(x+1)
(x+1) '

A(X—=3)(x—2) + B(x—4)(x—2) + C(x—4)(x —3) = 6x* — 26X +12.
I[Ipu x=-1, A=1

I[Ipu x=-2, -D=-1=D=1

[pupapuuBas kodbdumuents npu X°, A+B=1=>B=0;

IpupapuuBas kodddunuents npu X°, 8A+4B+2C+D=9=C =0,

1 1 1
OTCIOI[a J(X+1+ (X+2)3jdxz In|X+1|—m+C

3anava 7. Haiitu HeonpeeneHHbIe HHTErPAJIBI.

J~x3 +5x2 +12x +4
(X+2)*(x* +4)



x* +5x* +12x+4 .
Paznoxum npo6n Ha MpOoCTeHIre

(X+2)*(x* +4)

x*+5x* +12x+4 A B Cx+D

(X+2)%(x*+4) x+2 (x+2)* x*+4
A+ 2)(X2 +4)+ B(x* +4) + (Cx+ D)(x+2)°
(X+2)2(x* +4) '

A(X+2)(X* +4) + B(X* +4) + (Cx + D)(X* + 4x + 4) = x* +5x* +12x + 4.
[lpu x=-2,8B=-8=B=-1

IpupasruBas kodddurments npu X°, A+C=1= A=0;
[TpupaBuuBas kodpduuuents! npu X, 4A+4C+4D=12=C =1,

[pupasuusas koddduuents: npu X°, 8A+4B+4D=4=D =2,

OTCIOI[a.[ 1 >+ X2+2 dx = ! +l ( 22)( j+2-|. zdx =
(x+2)° x“+4 X+2 2\x°+4 X“+4

:L+—In‘x +4‘+arctg +C.
X+2

331{3'—[3 8. Beruncnuth OIIPpCACIICHHBIC MHTCI'PAJIbI.

X 1-t?)  1-t® 2t

”J’-zcosx—sinxdxz g5 =t CosX=11 :Jl-1+t2 1+t 2dt _

(L+sinx)® dx — 2dt sinx 2t 5 (; ot )\ 1+t2
1+t? 1+t? 1+t

j2(1 2t — t)
5 (1+1t)*

2(1-2t —t?)
(1+t*)

2-4t-2t*) A B C D
1+1)* 1+t (1+t)*  @+t%) (@+t)*
A(1+t)3 +BA+t)*+CA+1t)+ D

(1+t)*

Paznoxum npo6n Ha IpocTenIme

AL+1)° +B(L+1)*> +C(1+t)+ D =2—4t - 2t*

I[Ipu t=-1, D=4

[pupasruBas kodddurments: npu t°, A=0;

[pupasruBas kodddurments: npu t°, 3A+B=-2=B=-2;

[TpupauuBas koxpuuuents npu t, 3A+2B+C =—-4=C =0;



1 1
OTCIOI[aJ- 4 = 2 5 dt=| - 4 5+ 2 :—i+1+ﬂ—2:l.
oL@+t)"  (@1+1) 3L+t)° 1+t o 3-8
3agaya 9. BerunciuTh onpeaeneHHble HHTETPaIb.
arctg3 dx th =1 - ‘ 3 dt
I - = dt sin2x= S| =
4 (Btgx+5)sin2x dx:1+t2 1+t ‘ 1 (3t +
1}
29 t(3t+5)

t(3t+5) t 3t+5  t(3t+5)
A(3t+5)+ Bt =1.

1 _ A, B _A@+5)+Bt

1
IIput=0, A=—;
P 5

Hth=—§, B=—§;
3 5

3
Orciona j(l— ) i(ln|t|—|n|3t+5|*=i(ln3—ln14—0+ln8)=
105\t 3t+5) 10 110

1,24 12
—In— I —

10 14 10 7

3agaua 10. BeruncnauTh onpeeaeHHble HHTETPalbl.
Vi a T
48X 44y 2 N2
IZ cos’ —dx = J'(1+ cosx) dx = J(1+ 2C0SX + C0s” X)“dx =
2 0 0
= | (1+3cosx +6c0s* X +4cos® x +cos* x)dx =

[? +3cosSX + %cost +%cos4x}dx+ 4I (1—sin® x) cosxdx =

§x+3smx+ 7sm2x+ism4x
8 4 32

+4T(1—sin2 x)d (sinx) =

Il
W 7 N\ O—3 o'—m

35

:—57r+4(sinx—lsin3 x)” =7.
8 3

0

3anaua 11. Beruucnurs onpeneneHHble HHTErPAIIbL.



9-2x _p2

9 _ = 2
J. 9 2X dX: 2X_2112t 212"‘1'%&:12'[ t
s 1 2x—21 dx = dt (t°+1 (t* +1)°

(2 +))
t =tga
=ldt = da —12_|'tg cos® ada = 12.[S|n ada= 6J'(1 cos2a)da =
cos’ a

9

. 9-2x . 9-2x
= 6arctgT — 3sin(2arctgt) =| 6artct —3sin| 2arct
g ( 99 [ g 2x-21 ( g 2x—21D

= Barctg+/3 — 3sin(2arctg+/3) — 6arctg % +3sin(2arctg
NEIRNC]

—r+3sinZ =z —3—+3—=
3 2

i):27r—33in2?”—

J3

3apaua 12. Beruucnuth onpeeneHHble MHTEerpasibl.

3 X = 3tgt 714 3dt
J-(9+x 2)3l2 “lax =3 = (9+9tg?t)*'? cos? t -
0 cos’t| O
rl4 rld zl4
:if 3 jcostdt_ismt —Q.
27 1 ) 277 o 18

3anauya 13. Haiitu HeonpeeieHHbIE HHTETPaIbI.

I”(l+\/— dx _Ix_l‘}?’ 1+~/x)2dx =

1
1+x 2 =t?
dx = —4t(t* —1)>dt

2 %3 1 i 2 N34 _ 2 23 t? ’ _
_—4j(t 1) /[1+t2_1j t(t> —1)3dt = 4jt(t 1) (tz_lj dt =

7 3 5
= —4[tdt =—4-%t1° +C =—g [1+ij +C.

Jx

3agaua 14. Beruncnauts miuomaan GUryp, orpaHi4eHHbIX rpapuKaMu QyHKITHA.

=(x—-2)°,y=4x-8.

$
D

Q@

[e>]

I~

5]

[en]

M
| —

[
[e>] i~

i
(s =)




2 2
S =2[ (4x-8—(x~2)*)dx = 2 (4x—8—x° + 6x* ~12x+8)dx =
0 0

1

2 2
zzj(exz —x% —8x)dx = 2(2x° —%x“ —4x?) :4-23—5-24 ~8.22 =8.
0 0

3agauya 15. Beruncnuts miomaan Guryp, orpaHuueHHbIX JIMHUSMU, 33JaHHBIMU YPaBHEHHUSIMH.

x = 24/2 cos’t,
y =~/2sin’t,
x=1(x >1).

B
S= j y(O)X'(t)dt.
[Ipenensl HTErpupOBaHUS HAWJEM U3 PELIEHUS HEPABEHCTBA

2\/§c053t21:te[—%+27m;%+27m]

7l
S =S ,5c0r — S psoE = Iﬁsinst.6\/§coszt.(—sint)dt=1~1:
-nl4
7l4 1 1
12Isin“tc052tdt—1=12.|. g(cos4t—40052t+3)-§(1+c052t)dt—1:
-rl4
1277* 1 1
=— j (—cos4t —=cos2t + =cos6t +1)dt —1=
zl4 2 2
-rl4
:g —lsin4t—lsin2t+isin6t+t =17,
16\ 4 4 12 714

3agaua 16. Boruncnuts miomaan Guryp, orpaHiYeHHbIX JIMHUSAMU, 33JaHHBIMU YPAaBHEHUSIMU B TTOJISIPHBIX

KOOpJIUHATaXx.

r=4cose,r =2(r > 2).



T3

AR
Va

1/2
-TI/3

4c0s3p > 2,

1
C0S3p > —.
?=73

—Z+27zn£3go£%+27zn,nez

Otcroga
T 2/ T 2m
—— —S(DS—+—,neZ,
9 3 9 3
50
120 T 1]
150 T 0
120 | i
210
240 1 300
270
1 [ )
S==|r do,
; (!l (p)de

0 0 0
S=6% [ 16c0s* 3gpdp =24 | (1+6c03(p)d(p=24((p+%sin6(p) =

—zl3 -713 -7l3

:24(O+O+£+l-0):87r.
3 6

33[{3‘[3 17. BeIYuciInThb JJIMHBI YT KPUBBIX, 3aJaHHBIX YPABHCHUSIMHU B HpHMOYFOJ'ILHOfI CUCTCMC KOOpAMUHAT.

y =+/1-x% +arcsinx,0 < xsg.



f_ X 1 -1-x

y' = —~ = :
V1I-x* J1-x* J1-%°
b
= [V1+(y)?dx,
8/9 2 / 8/9
I:I 1+ (x+1) J-\/l x% + x? +2x+1 f2+2x
0 0
8/9
_j [ 0x= dx =—2(\/2/9—\/§):—2\/2/9+2\/_:¥.
X 0

3agaua 18. BeruucnuTs IIMHBL YT KPUBBIX, 3a/JaHHBIX TapaMeTPUYECKUMU yPaBHEHUSIMU.

X = 4(cost +tsint),

y = 4(sint —tcost),
0<t<2.
X" =4(-sint +sint +tcost) = 4t cost,
y’ = 4(cost — cost +tsint) = 4tsint.

L= [ 0)? + (v,

2 2 )
| =j\/16t2 cos?t +16t2sin? tdt =j4tdt = 2t2
0 0

0

=2-2° =8.

3anaqa 19. BeryuciauTb JJIMHBI YT KPUBBIX, 3aIaHHBIX YPABHCHHUAMU B IMOJIIPHBIX KOOPpAWHATAX.

4(p/3

p=2e
—E/ZS(DSﬂ'/Z.

B
L=[Vp*+(p) do;

i 8 4(/)/3

p'=3e

7l2 7r/2 7l2
L= J‘ \/498(/;/3 8¢/3d¢ /100 8¢/3d J‘e4¢/3d¢ _
—l2 7r/2 -rl2
2 2r
T o5es e |
-rl2 2

33[{3‘[3 20. Beruricinuth 00bEMBI TCJI, OTPaHUYCHHBIX ITOBEPXHOCTAMMU.

10 3 4q)/3
3 4

2 2 2
XY 42 17-47=0
16 9 64

10



X

HOHepe‘IHHM CCUCHUCEM ABJIACTCA JJIIIMIIC.

2 2
X + y =1.

2 2
161-% | 91-~
64 64

Z

2
[Tnomanp smumnca S(z) = zab = 127[(1— —J

64

O0BeM

z? z°
V:=12nj 1-Z ldz=127 22 - *—
64 192

3agaua 21. Berauciauts 00beMbl Tell, 00pa30BaHHBIX BpallleHneM (Uryp, orpaHMueHHBIX TpaduKkaMu

5
= 127:[5 — %j =52r.
192

0

(byHKLINH, OTHOCUTEIBHO OCH BpaiieHus Ox .

y=2X—X>,y=—X+2.

X

11



V= 7zj. y2dx.

2 2
Y, =7z.[(2x—x2 +x—2)2dx=7r‘|.(—x2 +3x-2)%dx =

2
_ﬂj(x —6x° +13x* —12x + 4)dx = 72'[1X5 3x“+Ex?’—6x2+4xj =
5 2 3 1
= (§—24 104 g 13 18 6 4) A
5 3 5 2 3 30

3anpaua 22. Bapuanmur 1-10. BerauciauTs cuity, ¢ KOTOPO# BO/AA IaBUT HA IJIOTHHY, CEYCHUE KOTOPOH MMEET

opMy paBHOOOYHOI Tpanenuu (puc.4.1). IlnotHocts Boabl, o =1000XS/ , ,yckopeHHe cBOOOIHOIO MaaCHUS
pMmy p p p P 3 »YCKOp
M
I0JI0)KUTh PaBHBIM ( :lOJ‘/ x
c

VYkazanue. [laBnenve Ha ri1yOMHe X paBHO pPQX .

a=6,6,b=10,8mh=4,0m.

Puc. 4.1

dF = pgh- aT“’hdh

a+b h?

F= J.h dh =1000-10- 6,6+108 7

4
=1856000H.

0

j h2dh = 87000- —

F =1856kH.

3aganus

3amava 1. BeluuciauTe HEONIPEAETIEHHBIE HHTETPAJIBI.

1.1, :(4—3x)e‘3xdx. 1.2, :arctg\/ﬁ—mx.
1.3, :(3x+4)e3xdx. 1.4, ..(4x—2)0032xdx.
1.5, :(4—16x)sin4xdx. 1.6. ..(5x—2)e3de.
1.7. :(1—6x)e2de. 1.8. :In(x2+4)dx.
1.9. :In(4x2+1)dx. 1.10. I(2—4x)sin 2xdX.

12



1.11.Iarctg\/6x—1dx.

1.13. [ (2-9x)dx
1.15. 'arctg\/Sx—ldx.
1.17. '(5x+6)c032xdx
1.109. '(x\/_ 3)0052xdx.
1.21. '(2 5)cos 4xdx.
1.23. '(x 5)sin 3xdx.
1.25. .(4x+3)sm5xdx
1.27. ( 8x)sm3xdx

 Xdx
1.29, |———.

Jsin® x

- X COS XdX
131, | ———.

sin® x

1.12. .e‘zx(4x—3)dx.
1.14. 'arctg\/2x—1dx.
1.16. 'arctg\/Sx—ldx.

1.18.{(3x —2)cos5xdx.

1.20. :(4x+7)c033xdx.
1.22. .'(8 3x)cos5xdx.
1.24. .'(2 3x)sin 2xdx.
1.26. .'(7x 10)sin 4xdx.
128':czgfx'

1.30. :xsin2 xdXx.

3amava 2. BeluuciauTh onpeaeneHHble HHTETPAJIBI.

0
2.1. I (x* + 5% + 6) cos 2xdX.
)
0
2.3. (x2 +4X+ 3)cos XdXx.
-1
0
25. (x2 +7X +12)cos xdXx.

"

2.7. ]z(9x2 +9x +11)0053xdx.
0

2

20, J‘(sz +5)cos 2xdX.

0

0

2.2. I(x2 —4)c053xdx.

-2

0

2.4, _[(x+2)2 cos 3xdx.
)
2.6. ]5(2)(2 +AX + 7)cos 2xdx.
0

2.8. .T(8x2 +16X + 17)cos Axdx.

2.10. T(sz —15)c033xdx.

13



2.11.

2.13.
2.15.
2.17.

2.19.

2.21.
2.23.
2.25.
2.27.
2.29.

2.31.

3.1 |

2r

f (3 —7x? )cos 2xdXx.

0

_T(x2 +2X +1)sin 3xdX.
o

O ) N

(x2 —3x+ 2)sin xdx.

e

(l—5x2)sin xax.

O N | N

2
J.xln2 xdXx.
1

N

=3
>
S
X

w
X
)

(x—1)3ln2(x—l)dx.

(x+1)2In2(x+1)dx.

Le—r o
>
N
D
N | <
o
x

(x2 + Z)eg dx.

e O

-2

(x2 +6X+ 9)sin 2 xdXx.

2.12.

2.16.

2.18.

2.20.

2.22.

2.24.

2.26.

2.28.

2.30.

3agaua 3. HailTu Heonpe1eIeHHbIE HHTETPAIBI.

dx

N

2r

I(1—8x2)cos4xdx.

0

3

2.14. j(x2 - 3x)sin 2xdX.

0

(x2 —5Xx+ 6)sin 3xdx.

—

NG +17,5)sin 2xdx.

O e N | N O e N | N

—

3xX — X? )sin 2XdX.

Vel

(x+1)In*(x +1)dx.

A L '_"_.CDN AN —w
=3
N
x
o
x

(x+2)3 In®(x+2)dx.

o J_"—.o o

J’\&Inzxdx.
1

1
j x2 e¥* dx.
0
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4 3 2
1+4/X
13.29. [X=2¥2 gx.
J‘ X6,X5
5 3
1+/X
13.31. j Ix dx

XX

3agaya 14. Beraucnuts miomaan Guryp, orpaHiYeHHbIX rpapuKaMu GyHKITHIA.

y=(x-2),
y=4x-8.

14.1.

=4 —x?,
14.3. y
y = X° —2X.
145 Y =V4=X", ¥y =0,

x=0, x=1.

=cosxsin’x, y=0,
141y y
(0<x<7/2).

:# y:O,

149, xy1+Inx '
x=1 x=e’
y:(x+1f,
y’ =X+1.

y=xy36-x°, y=0,

(0<x<86).

14.11.

14.13.

= arctq X, =0,
Mi&y J y

X =+/3.

29

€M+J_

13.28. j

3ﬂ+3§
e

13.30. j

y =arccosx, y=0,
x=0.

14.10.

y=2X—X*+3,
14.12.
y=x*—4x+3.

x=arccosy, x=0,
14.14

y=0.

y=x*v8-x*, y=0,
(OSXsZ\/E).

14.16.



_Jay_ _
1417, X=Ve' -1, x=0,

y=In2. (OSXSZ)
1419 7~ 1++/x y="5 14.20. ©  1+4cosX ’
x=1. X=r/2, X=-7x/2.
3 5 .
—(vy— =Cc0s’ xsin2x, y=0,
14.21. X (y 2) ’ 14.22. y y
X=4y-8. (0<x<7/2).
X
y= > ¥=0, X=4-y°
14.23. (x2 +1) 14.24.
X=y’—2y.
x=1
1 1/x
X=———— x=0, _&
14.25. y/l+Iny 1426, 7 = x2 ' y=0,
y:l’ y:e3 X:2, X:].
2 Ma_v2 v— —Ja_v? x=
1427. Y =% 16=x%, y=0, 14.28. 4-ys, x=0,
(0<x<4). y=0, y=
—(x-1), =x%cosx, y=0,
14.29. y ( ) 14.30. y y
y2:X_1_ (OSXSE/Z)
x=4—(y-1)°,
14.31. (y )
X=y>—4y+3.
3apaua 15. Beiuucnuth 1wiomaan  (Guryp, OrpaHWYEHHBIX JIMHUSIMH, 3aJaHHBIMU
YpaBHEHUSIMHU.
X = 42 cos®t, X = /2 cost,
151 |y =242sin%t, 15.2. |y =2+/25sint,
x=2 (x=2). y=2 (y=2).
x =4(t-sint), X =16c0s’t,
15.3. |y = 4(1—cost), 15.4. |y =2sin’t,

y=4 (0<x<8z, y>4). x=2 (x>2).
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{x=2cost, x=2(t-sint),
15.5. |y = 6sint, 15.6. |y =2(1—cost),

y=3 (y=3). y=3 (0<x<4z, y>3).
X =16c0s’t, {x=6cost,

15.7. |y =sin’t, 15.8. Ly =2sint,
x:6\/§ (x26\/§). y=\/§ <y2\/§).
x =3(t—sint), x =8+/2 cos’t,

15.9. |y =3(1—cost), 15.10 y—\/§sin3t
y=3 (0<x<6z, y=3). =4 (x>4).
x=2\/§cost, X = 6t smt

15.11. y—3\/_sint 15.12. y=61 cost),

3 (y=3). (0<x<127, y=9).

X = 32cos’t, X = 3cost,

15.13. |y =sin’t, 15.14. y:8smt
= X>4) y>4)
x=6t smt {x 8cos’t,

15.15. | y =6(1-cost), 15.16. | Y =4sin’t,
y=6 (0<x<127, y=6). x=3\3 (x=23V3).
{x 6cos’t, x =10(t —sint),

15.17. |y =4sin’t, 15.18. | y =10(1—cost),
x=2V3 (x223). y=15 (0<x <207z, y>15).
X = 2+/2 cos’t, X = /2 cost,

15.19. |y =+/2sint, 15.20. | y = 4+/2sint,

x=1 (x=1). y=4 (y=4).
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X =t —sint, X = 8c0s°t,
15.21. |y =1-cost, 15.22. | y =8sin’t,

y=1 (0<x<2z, y=1). x=1 (x>1).
{x:9cost, x =8(t—sint),
15.23. |y = 4sint, 15.24. | y =8(1—cost),
y=2 (y=2). y=12 (0<x<16z, y>12).
X = 24c0s°t, {x=3003t,
15.25. |y =2sin’t, 15.26. Y =8sint,
X =9/3 (x29\/§). y=4\@ (y24\@).
x = 2(t-sint), X = 4+/2 cos’t,
15.27. |y =2(1-cost), 15.28. | y =+/2sint,
y=2 (0<x<dr, y22). x=2 (x>2).
x = 24/2 cost, x = 4(t—sint),
15.29. | y =5+/2sint, 15.30. | y =4(1—cost),
y=5 (y=5). y=6 (0<x<8z, y=>6).

X =32c0s°t,
15.31. | Y =3sin’t,
X :12\@ (x 212\@).

3apnaya 16. Borumcnuth miomanu (Guryp, OrpaHUYEHHBIX JMHUSMHU, 3aJlaHHBIMH B

MOJIIPHBIX KOOPJAUHATAX.

16.1. r=4cos3p, r=2 (r=2). 16.2. r = C0S 2¢.

r =\/§COS(D, r=sing,
| (0<p<7/2).

16.3 16.4. r=4sin3p, r=2 (r>2).
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r=2c0sp, r= 2/3sin o,
| (0<@<7/2).

16.5

16.7. r =6sin3p, r=3 (r>3).

I = Cosg,
16.9. r =/2sin(p - 7/4),
(-7/4<p<7/2).

16.11. r =6c0s3p, r=3 (rx=3).

r=cose, r=sing,
16.13.

(0<@<7/2).

16.15. r =C0S¢@, I =2C0S@.
16.17. r =1+ \/ECOS(p.

16.19. r =1++/2sing.

16.21. r =(3/2)cosp, r=(5/2)cose.

16.23. r =sin 6¢.

16.25. I = COS @ +Sin @.
16.27. r = 2C0S6¢.
16.29. r =3sing, r=5sing.

16.31. r =6Sing, r =4sing.

16.6.

16.8.

16.10

16.12

16.14

16.16

16.18

16.20

16.22

16.24

16.26

16.28

16.30

r =sin3ep.

I = cos 3p.

r=sing,
- r=+2cos(p-x/4),
(0<p<37/4).

. r=1/2+sing.
r =2 cos(p—7/4),

. r=+2sin(p-x/4),
(7/4< @ <3r/4).
.r=sing, r=2sing.

. r=1/2+cos .

. r=(5/2)sing, r=(3/2)sing.
. r=4cos4¢.
. r=2c0s¢e, r =3C0Sqp.
. =2sin4gp.

. =Ccos¢@ —sing.

. r=2singp, r=4sing.

3apava 17. BeruucauTh IIMHBI 1y KPUBBIX, 33JaHHBIX YPAaBHEHUSMH B MPSMOYTOJIbHON

CUCTEME KOOpPpAWHAT.



x? Inx

17.1. y=Inx, 3 <x<A/15. 172, y="p-=>, 1x<2

17.3. y =+/1-x* +arcsinx, 0<x<7/9. 17.3.y=|n23, J3<x<4B.
X

175. y=—Incosx, 0<x<7x/6. 176. y=e*+6, Inv/8<x<In+/15.
17.7. y =2+arcsin/x +Vx—x2, 1/4<x<1.

17.8. y =In(x*-1), 2<x<3.

17.9. y =+/1— X2 +arccos x, 0<x<8/9. 17.10.y:In(l—x2), 0<x<1/4.
17.11. y=2+chx, 0<x<1. 17.12. y=1-Incosx, 0<x<7x/6.
17.13. y =¢e*+13, Inv15 < x < In+/24.

17.14. y = —arccos x+m, 0<x<1/4.

17.15. y=2—¢*, Iny/3<x<In+/8.

17.16. y:arcsinx—\/l—T, 0<x<15/16.

17.17. y=1-Insinx, 7/3<x<x/2. 17.18. y=1-In(x’ -1), 3<x<4.

17.19. y =~/Xx— X% —arccos/X +5, 1/9<x<1.
17.20. y =—arccosx ++1—-x* +1, 0<x<9/16.

17.21. y=Insinx, 7z/3<x<x/2. 17.22. y=In7-Inx, J3<x<8.
17.23. y=chx+3, 0<x<1.

17.24. y =1+arcsinx—+1-x°, 0<x<3/4.
17.25. y=Incosx+2, 0<x<7/6.

e¥+e

17.26. y =e*+ 26, In\/8 < x < In+/24. 17.27. y = +3, 0<x<2.

17.28. y =arccos~/X —vx—x2 +4, 0<x<1/2.

17.29. y:#, 0<x<2. 17.30. y =e*+e, Iny3 <x<In+/15.
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1-e*—e™*

1731y =————, 0<x<3.

3agaua 18. BrMuuciauTth UIMHBL

ypaBHEHUSIMU.

x =5(t—sint),
18.1. |y =5(1-cost),

0<t<r.

x = 4(cost +tsint),
18.3. | y =4(sint —tcost),
0<t<2r.

x =10c0s°t,
18.5. | y=10sin°t,

0<t<7z/2.

=3(t—sint),
18.7. ( —cost),

T <t<2r.

x =3(cost +tsint),
18.9. |y =3(sint—tcost),

0<t<7x/3.
X = 6¢0s°t,
18.11. |y = 6sin’t,
0<t<zx/3.

x =2,5(t—sint)

18.13. |y =2,5(1-cost),

w/2<t <.

AyTr KPHUBBIX,

x =3(2cost—cos2t),
18.2. | y =3(2sint —sin2t),
0<t<2r.

X

(t2 - 2)sint + 2t cost,
18.4.

y =(2-t*)cost + 2tsint,

0<t<r.

x =e'(cost +sint),
186. | y =¢'(cost —sint),

0<t<r.

X = lcost —lc052t,
2 4

3
188, y:%sint—%sinZt,
w/2<t<27/3.
t —2 sint + 2tcost,
18.10. {y cost+2tsmt
0<t<nx/3.
=e'(cost +sint),
18.12. {y e' (cost —sint),
wf2<t< .
x =3,5(2cost —cos2t),
18.14. {y=35 2sint —sin 2t),

0<t<z/2.
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X = 6cost+tsmt)
y =6(sint—tcost),

O<t<r.

X = 8c0s°t,
=8sin’t,

0<t<7x/6.

w[2<t<27/3.

x =8(cost +tsint),
y =8(sint—tcost),
0<t<rn/4.

y =4sin’t,
w/6<t< /4.

|
o
o1 -t
ol
sl

x=2(t—sint)
18.25. |y =2(1-cost),
0<t<rx/2.

x = 2(cost +tsint),
18.27. | y = 2(sint —tcost),

0<t<z/2.

X = 2¢0s°t,
18.29. y = 25in3t’

0<t<7/4.

0<t<7x/2.
x =e'(cost+sint),
y =e'(cost—sint),
0<t< 2.

{ 0<t<x/3.

X =(t*—2)sint + 2tcost,

{y =(2-t?)cost + 2tsint,
0<t<2r.

=e'(cost +sint),

{y:e‘(cost—sint),

0<t<3r/2.

{x = 4(2cost - cos2t),

y =4(2sint—sin2t),
0<t<r.

X :(t2 —2)sint + 2t cost,

{ (2—t?)cost + 2tsint,

<
Il

0<t<3r.
x =e'(cost+sint),
y =€'(cost—sint),
/6 <t<7x/A.
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X

(t* —2)sint + 2tcost,
18.31. |y — (2 _tz)cost + 2tsint,

0<t<r.

Sanaqa 19. Brrunciaurth MJIMHBI OYT KPHUBBIX, 3daJJdHHBIX YPAaBHCHHAMHU B IIOJIAPHBIX

KOOPMHATAX.
19.1. p=3e*"*, —z/2<p<x/2. 192. p=2e** —z/2<p<x/2.
193. p=~/2€®, —rx/2<p<x/2. 194. p=5e>"2, _x/2<p<7x/2.
195. p=6e"2", —z/2<p<7/2. 196. p=3e*", 0<p<x/3.
19.7. p=4e*, 0<p<n/3. 19.8. p=+/2¢e?, 0<p<7x/3.
199. p=5e*", 0<p<7x/3. 19.10. p=12e""®, 0<p<x/3.

19.11. p=1-sing, —-7n/2<@p<-x/6. 19.12.

p=2(1-cosp), —-w<p<-z/2.

19.13. p=3(1+sing), —7/6<p<0. 19.14. p=4(1-sing), 0<p<x/6.
19.15. p=5(1-cosgp), -7z/3<p<0. 19.16. p=6(1+sing), -7z/2<p<0.
19.17. p=7(1-sing), -7/6<@<7/6.

19.18. p=8(1-cosg), —27/3<p<0.

19.19. p=2¢p, 0<p<3/4. 19.20. p=2¢p, 0<p<4/3.
19.21. p=2¢, 0<p<5/12. 19.22. p=2¢, 0<p<12/5.
19.23. p=4¢p, 0<p<3/4. 19.24. p=3p, 0<@p<4/3.
19.25. p=5¢p, 0<p<12/5. 19.26. p=2cosp, 0<@p<7x/6.
19.27. p=8cosp, 0<@p<rx/4. 19.28. p=6c0sp, 0<@p<rx/3.
19.29. p=2sing, 0<@<7x/6. 19.30. p=8singp, 0<p<x/4.

19.31. p=6sing, 0<p<7x/3.

3apaua 20. Berunciuth 00beMbl TN, OTPAHUYEHHBIX TOBEPXHOCTSIMHU.

2
20.1.%+y2:1, z=y, z=0 (y20). 202.z=x"+4y? z=2
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20.7. z=Xx*+9y?%, z=3.

2 2 2
204 2+ _Z _ 1 7-12
9 4 36

20.6. x> +y*=9, z=y, z=0 (y=0).

X2
20.8. Z+y2—zz =1, z=0, z=3.

2 2 2
20.10. X—+y—+z—:1, z=2, z=0.
16 9 16

20.12. z =2x* +8y*, z=4.

2 2 2
2014 4 Y _E _ 1 7212
4 9 36

2 2 2
200 XY 2 _ 1 ;-18
9 16 64
X2 y2
2011 =1 z=y/3, z=0 (y>0).
2 2
20.13.X—+y——22=1, z=0, z=2.
81 25
2 2 2
20.15.X— Y Z—: ., 2=3, z=0.
16 9 36

20.17. z= X" +5y°, z=5.

2 2

X y
20.16. —+—=1 z=vy+3, z=0 >0).
3 16 y\f (y )

2 2
2018 Y ;2 =1 z=0, z=4.
9 4

2 2 2 2 2 2
20.19.X—+y——z—:—1, z = 20. 20.20.X—+y—+z—:1, z=4, z=0.
9 25 100 16 9 64
20.21 X—2+y—2=1 7= 720 (y=0) 20.22. 7=4x*+9y*, 7=6
27 25 7 3 7 o ’ '
2 2 2 2
20.23. x2+y——22=1, z=0, z=3. 20.24.X—+y——z—=—1, 7 =20.
4 25 9 100

NG via

y2
20.25. —+?+—:1, z=5 z2=0.

16 100
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2 2

20.27. 7 =2x" +18y*, 7=6. 2028. 2+ _72-1 7-0, z=2.
25 9
2 2 2 2 2 2
20.29.X—+y——z—:—1, z=16. 20.30.X—+y—+z—:1, z=06, z=0.
16 9 64 16 9 144
2 2 2
20.31.X—+y—+z—:1, z=7, z=0.
16 9 196

3agaua 21. Berancnutb 00beMbl TelI, 00pa30BaHHBIX BpalleHUEM (UTYp, OTPAaHUICHHBIX
rpapukamMu QyHkiui. B Bapumantax 1-16 ock Bpamenus OX, B Bapumantax 17-31 och
spamenus Oy .
21.1. y=—x*+5x-6, y=0. 21.2. 2Xx—x* -y =0, 2x* —4x+y=0.
21.3. y=3sinx, y=sinx, 0<x<r.

21.4. y=5cosx, y=cosx, x=0, x=>0.

215. y=sin’x, x=x/2, y=0. 21.6.x:$/ﬁ, x=1 y=1.

21.7. y=xe*, y=0, x=1. 21.8. y=2x—X*, y=—x+2, x=0.
21.9. y=2X—X*, y=—-X+2. 21.10. y=€"%, y=0, x=0, x=1.
2111 y=x%, y?—x=0. 21.12. X +(y-2)" =1.

21.13. y=1-x*, x=0, x=.y-2, x=1 21.14. y=X°, y=1, x=2.
21.15. y=x3, y=+/x. 21.16. y =sin(zx/2), y=X".
21.17. y =arccos(x/3), y=arccosx, y=D0.

21.18. y =arcsin(x/5), y=arcsinx, y=rx/2.

21.19. y=x*, x=2, y=0. 21.20. y=x*+1, y=x, x=0, y=0.
21.21. y=+/x-1, y=0, y=1, x=0,5. 2122. y=Inx, x=2, y=0,
21.23. y =(x-1)°, y=L1. 21.24.

y'=x-2, y=0, y=x>, y=L1.
21.25. y =X, y=x.. 21.26. y =arccos(x/5), y=arccos(x/3), y=0.
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21.27. y=arcsinx, y=arccosx, y=0. 21.28. y=x’"-2x+1 x=2, y=0.
21.29. y=x%, y=x 21.30.
y =arccosx, y=arcsinx, x=0.
2131 y=(x-1)°, x=0, x=2, y=0.
3agaua 22
Bapuantsl 1-10

Beruucnuts cuily, ¢ KOTOpOM BOJa JABUT Ha IUIOTHHY,

ceueHre KOTOpoil uMeeT (GopMy paBHOOOUHOH Tpameuuu (puc. 2).  j=e §
[lnotnocts Bomel P =1000 «kr/m3, yckopenue cBOGOAHOTO :
nagenus § mosnoxuth pasaeiv 10 m/c?,

VY ka3aHue. [laBienue Ha rmyOuHe X paBHO OQX. Puc. 2

221.a=4,5m, b=6,6 M, h=3,0 m. 222.a=48wm, b=7,2Mm, h=3,0M.
223.a=51m, b=7,8M, h=3,0m. 224.a=54m, b=84mM, h=30m.
225.a=57mM, b=9,0Mm, h=4,0m. 226.a=6,0Mm, b=9,6 M, h=4,0m.
227.a=6,3Mm, b=102M, h=4,0m.

228.a=6,6 M, b=10,8 M, h=4,0 m.
229.a=6,9Mm, b=11,4Mm, h=5,0 M.

22.10.a=7,2m, b=12,0Mm, h=5,0 M.

Bapuanrtsi 11-20

Onpenenuth paboTy (B DKOYJSAX), COBEPIIAEMYIO TMPU MOJBEME CIyTHHKA C

noBepxHoctd 3emium Ha Beicory H kM. Macca cmyrtamka pasma M 1, paguyc 3emin

R, =6380 kM. Yckopenue cBoGoaHOTO nageHust { y MOBEPXHOCTH 3eMIIH MOJIOKUTH PABHBIM

10 m/c?.

2211. m=7,0T, H =200 xm. 22.12. m=7,0T, H =250 xm.
22.13. m=6,0 T, H =300 xm. 22.14. m=6,0 T, H =350 xm.
22.15. m=5,0T1, H =400 xm. 22.16. m=5,01, H =450 xm.
22.17. m=4,0T, H =500 xm. 22.18. m=4,0T, H =550 xm.
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22.19. m=3,0T, H =600 xm.

Bapuants! 21-31

[funuHap HAMOJHEH Tra3oM MOJA AaTMOC(PEPHBIM JABICHUEM
(103,3 «Ila). Cuurtas ra3 wuAeanbHBIM, ONpEACIUTH padoTy (B
JDKOYJISIX) TNPU  HM30TEPMUYECKOM  CXKATHM  Ta3a  [OPIIHEM,
TIepeMeCTHBIIMMCS BHYTph HuuHapa Ha N M (puc. 3).

V k a3 aHuue YpaBHenue coctosHus raza PV = CONSt, rae

P — nasnenue, V — oObeMm.

2221. H=0,4m, h=0,35Mm, R=0,1m.

2220. m=3,0T, H =650 kM.

Puc. 3

2222.H=0,4Mm, h=0,3M, R=0,1 M.

2223. H=0,4Mm, h=0,2m, R=0,1m.

2224. H=0,8M, h=0,7M, R=0,2 M.

2225.H=0,8M, h=0,6 M, R=0,2 m.

2226. H=0,8Mm, h=0,4M, R=0,2 M.

2227.H=16w™M, h=14M, R=0,3Mm.

2228. H=16mM, h=12mM,

2229. H=16m™M, h=0,8M, R=0,3m.

2230. H=2,0m, h=15mMm,

2231. H=2,0m, h=1,0Mm, R=0,4 m.
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R=0,3 m.

R=0,4 m.



